



讲述路桥故事 传播路桥声音 弘扬路桥精神



# 我区召开村（社区）组织换届试点动员部署会

本报讯（全媒体记者 周益）7月9日下午，我区召开村（社区）组织换届试点动员部署会，贯彻全省村（社区）组织换届试点工作动员部署会精神，研究部署试点工作，推动换届工作高质量开局。市人大常委会副主任、区委书记潘建华强调，全区上下要坚决贯彻落实省、市有关村（社区）组织换届工作部署要求，笃定非常之志、下足非常之功、担起非常之责，确保高标准、高质量地完成换届工作，为“重要窗口”建设和实现“两战赢”提供坚强组织保障。潘军明、牟傲野、庞鑫培、梁海刚、范卫东等区领导参加会议。

我区是全省村（社区）组织换届试点县（市、区），路桥街道、新桥镇、蓬街镇是省级试点镇（街道）。根据省、市要求，路桥区将在今年春节前完成村（社区）组织换届工作，路桥街道、新桥镇、蓬街镇3个试点镇（街道）将在7月初至9月上旬开展换届试点工作。与以往不同的是，本次换届选举全面推行“一肩挑”，即村党组织书记通过法定程序选为村民委员会主任、村股份经济合作社负责人。村级组织任期从3年调整为5年。

潘建华指出，村（社区）组织换届是建设“重要窗口”的一场筑基行动，是推进治理体系与治理能力现代化的一场深刻变革，是复杂形势下的一场重大考验。各地各部门要切实提高政治站位，不断增强做好换届工作的责任感和使命感，拿出“首战即决战”的决心，拿出“试点变亮点”的担当，全力抓好换届试点工作，努力打造“路桥样板”，为高质量完成全面换届工作打牢基础。

潘建华强调，要把握关键环节，紧扣“五好”目标，聚焦五方面问题，对标十方面要求，稳步推进换届试点工作有序开展。要把党的领导贯穿始终，以换届为契机，加强党对基层的全面领导，旗帜鲜明把党的领导贯穿换届全过程各方面。要旗帜鲜明树立实干导向，通过村社换届，换出发展新气象。要严把任职资格条件，按照“四过硬、五不能、六不宜”资格条件，拓宽人选视野，鼓励优秀乡贤回乡、干部回村、大学生回家，坚决把违法犯罪、涉黑涉恶人员拒之门外。要着力优化村社班子结构，全面落实“一肩挑”“一村一女委员”，提倡班子交叉任职，从严控制职数，推进班子年轻化、社区“两委”专职化。要依法依规做好选举组织，做好换届选举的疫情防控预案，规范选举流程，确保选举程序合法、选举过程公开、选举结果有效。要营造风清气正的换届环境，严格纪律规矩，畅通信息举报渠道，坚决守牢“十严禁”“十不准”，及时处置群众来信来访和信访积案，重拳打击干扰换届选举的人员和行为，确保整个换届过程平稳和谐。

潘建华要求，要强化责任落实，严格包保责任制，区四套班子领导要全程联系督导包干镇（街道），各成员单位要各司其职、通力协作，区村换届要加强调研调度，做好指导，各试点镇（街道）要全面动员、全员压上、全力以赴。要强化责任追究，10个巡查指导组要全程驻点、全程参与、全程把关，各蹲点帮扶组要沉到村听意见、摸准情，并对候选人进行全面考察。要加强舆论引导，充分发挥报纸、电视、网络等媒体的主阵地作用，广泛宣传换届政策、法律法规、人选标准、操作程序，换届纪律，推广成功经验做法。要做好后续工作，加强对离任干部的关心关爱和思想引导，健全配套组织和监督机制，探索优化“一肩挑”后村社组织运行机制，构建党组织领导下的“三治融合”村社治理架构，实现换届选举与优化治理同步谋划统筹推进。

会议以视频形式召开，路桥街道、新桥镇、蓬街镇设分会场。区委副书记、区长潘军明主持会议；区委副书记、政法委书记牟傲野强调换届选举纪律要求；副区长、区公安分局局长李孟部署了打击贿选行为等工作。



# 总投资75.34亿元 15个项目集中开工

我区举行重大项目集中开工活动暨恒金能际动力能源互联网项目开工仪式

本报讯（全媒体记者 周益）7月9日上午，我区举行重大项目集中开工活动暨恒金能际动力能源互联网项目开工仪式。总投资75.34亿元的15个项目集中开工，涉及产业转型、城市建设、民生事业等多个领域，将有效推动路桥经济社会发展，提高城市核心竞争力，加快全面小康的步伐。市人大常委副主任、区委书记潘建华宣布项目开工；潘军明、牟傲野、马奇华、王若嘉、项小平等区领导参加。

加开工仪式。

区委副书记、区长潘军明强调，抓项目就是抓发展，谋项目就是谋未来。全区上下要按照“两手硬、两战赢”要求，以项目为主抓手，鼓足干劲、蹄疾步稳、奋力冲刺，统筹做好疫情防控和项目建设，确保在区域发展的竞争中走在前列。要突出项目为王。以“八大区块”为主战场，对标上级政策导向，深入谋划、主动储备、积极招引项目，完善滚动推进机制，推动在建项

目快竣工、新建项目早开工、储备项目抓前期，不断扩大有效投资、夯实经济基本盘。要突出量质并举。项目业主单位、施工单位、监理单位要严格落实疫情防控和安全生产责任，强化项目管理，严把工程质量，坚决守牢安全底线，努力打造一批示范工程、精品工程。要突出服务破难。各部门、各镇（街道）要充分学习发扬大干快干、苦干实干的攻坚精神，构建“三服务”长效机制，用好服务直通车等载体，及时

协调解决项目推进的堵点卡点问题，跑出项目攻坚加速度。

据悉，恒金能际动力能源互联网项目位于金清镇塘中路和新十四路交汇处，计划总占地面积246亩，项目分两期建设。项目总投资20.3亿元，主要用于新能源电机与电子等领域产品的持续研发和生产。2020年计划投资1亿元，完成一期桩机工程、架空层砼浇筑，计划2021年11月一期竣工验收。

3天，213间

# 我区完成台州机场改扩建工程房屋拆迁协议签订

□全媒体记者 王恩兴

7月8日，随着横街镇最后一户落笔捺印，至此，我区已全面完成台州机场改扩建工程房屋拆迁协议签订工作。

台州机场改扩建工程总征地943亩，其中我区征地面积928.3亩（占98.4%），需拆除房屋213间，涉及横街镇、蓬街镇、新桥镇和路南街道4个镇（街道）8个村，是机场项目的主战场。

## 勇担当 攻坚克难在一线

“加快机场改扩建 打造台州新窗口”，走进位于横街镇综合文化站的签约点，墙上挂着的红色横幅让人感受到争分夺秒的紧迫感。接待前来咨询政策的村民、完善资料、整理卷宗……征迁干部们在各自的岗位上忙碌着。

“每天从早上7点到晚上10点，有

时甚至会忙到凌晨，草帽、金嗓子喉宝是一线的‘标配’。”区交通运输局局、区机场办常务副主任章明达说。

有些征迁户白天不在家，就晚上上门做工作；有些征迁户忙于上班，就利用午休时间赶到厂里。征迁干部们把经济账算了一遍又一遍，拆迁政策讲了一遍又一遍，发展蓝图道了一遍又一遍，为的就是让群众了解机场改扩建的重要性。

横街镇共涉及140户196间的房屋征收，工作组针对土地丈量和青苗评估群众关注度高的问题，厚着脸皮、走破脚皮，说破嘴皮、饿着肚皮现场解释政策，调解矛盾，主动上门对接，第一时间公开核实，在10天内就全部完成初评。

## 解难题 用心用情来服务

“我们岁数大了，房子拆了，住的地方不好找。”“我们确实有难处，并不

是我们不想签。”在前期走访中，村里的老人们因为安置问题存在不少顾虑，也让不少村民在签字的时候犹豫不决。

横街镇副镇长罗彬彬说：“虽然老人们都拿到了安置费用，但是房子腾空后，租房对他们来说是一个不小的难题。”为此，经过商议该镇准备采用统一租房安置的模式，解决老人们的后顾之忧。

类似的难题，在征迁过程中不在少数。

台州机场改扩建工程涉及路南街道南岸村29亩土地，共20多户村民。“征地涉及的人数不多，但在推进工作中，遇到的难题倒不少。”路南街道人大工委副主任应波栋的笔记本上密密麻麻地记载着村民们的需求。

南岸村的王大妈是拆迁户之一，由于其丈夫早逝，膝下的独子又属于低保户。面对征迁协议，王大妈几次犹豫再三，拿起笔写了又放下。

找准“痛点”对症下药。回去后，街道工作人员立即上报王大妈的情况，努力在拆迁政策范围内，为其争取最大的拆迁补偿。

“你们这么有心，我也没什么好说了，对机场工程建设我举双手支持。”新桥镇台州机场改扩建项目征地工作组到医院，与正在住院治疗的农户签订了征地协议。

新桥镇工作人员通过前期摸排走访，积极入户对接农户，按时完成测量、评估等工作。通过耐心细致地沟通，日前，工作组前往医院，和正在医院治疗的最后一户农户签订了征地协议。

## 聚合力 上下联动全速跑

虽然时间短、任务重，但是在征拆工作进展迅速的背后，离不开党员干部群众的支持。

征迁干部自掏长途话费，给远在外地的拆迁户提供政策解答。据不完全统计，共处理各类纠纷和问题190多个，全程没有出现一起群体性上访事件。“通过敲定工作职责，以‘铁板钉钉’的方式加快推进工作。”横街镇党委书记王琪如是说。

作为横街镇四甲村党总支委员，王理军在这段时间又多了一个职务——“专职司机”，来回接送签约协议的村民。王理军说：“征迁是为了更好地发展，我们都是把这道理讲透，让大家能够更好地支持配合重点工程建设。”

“晚上都是忙到半夜回家，连自家的生意都顾不上。”看到早出晚归的王理军，他的妻子心疼不已，“那天回到家的时候已经凌晨1点多。”

第一天签约率72%，到第二天的96%，再到第三天100%。这些都得益于前期的扎实工作，横街在7月6日启动协议签订工作以来，势如破竹。

区交建集团副总张华会同工作人员，以群众利益为出发点，冒着酷暑细致做好测量、评估工作，赢得了征迁群众的理解和支持。

蓬街镇光明村村民李某生病住院，在得知需要配合征迁工作后，当即表示要赶回来签字。蓬街镇人大主席金礼晖说，“我们在知道李某的情况下真的很感动，他跟我们说支持政府工作是义不容辞的事。”

把蓝图变为现实，把愿景变为实景。如今，台州机场改扩建建设工程路桥区域正全速推进。

八大区块“百日攻坚”

打赢经济发展翻身仗



# 讲解安全知识 守护暑期安全

7月8日，路北街道铭泰村的20多位留守儿童，正在认真听交警讲解出行交通安全常识。当日，路北街道党员志愿者、纪检干部和公安交警来到该村文化礼堂，开展“护航学生暑期安全”活动，给这群留守儿童上了一堂关于防溺水、防诈骗等内容的暑假安全知识课。

全媒体记者 王保初 摄